
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA N°  233 del 03/12/2020

OGGETTO:  SOCIETA'  PARTECIPATA GESTE  SRL.  OBIETTIVI  DI  GESTIONE  E
INDIRIZZI OPERATIVI ANNO 2021.

L’anno duemilaventi il giorno tre del mese di Dicembre alle ore 15:00 presso questa sede comunale
a seguito di apposito invito del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

Al  momento  della  trattazione  del  presente  argomento  (la  cui  votazione  viene
verbalizzata in calce) risultano presenti i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DI MAIO SERGIO X
2 Vice Sindaco SCATENA LUCIA X
3 Assessore GUELFI CARLO X
4 Assessore MEUCCI GABRIELE X
5 Assessore PAOLICCHI ROBERTA X
6 Assessora CECCARELLI LARA X
7 Assessore PANCRAZZI FILIPPO X
8 Assessore CORUCCI FRANCESCO X

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli
EE.LL.  approvato  dal  D.lgs.  18/08/2000  n°267,  Il  Segretario  Comunale,  con  funzioni  di
verbalizzante.

Presiede il Sig. Sergio Di Maio, Sindaco

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,  Il  Presidente dichiara aperta la seduta per la
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che,
ai sensi dell’art 19, comma 5 e 6, del Decreto Legislativo n. 175 del 19/08/2016 Testo Unico

in materia di società a partecipazione pubblica , che ha normato la materia precedentemente prevista
dall'art. 18 del D.L. n. 112/2008,
“5.  Le  amministrazioni  pubbliche  (socie)  fissano,  con propri  provvedimenti,  obiettivi  specifici,
annuali  e  pluriennali,  sul  complesso  delle  spese  di  funzionamento,  ivi  comprese  quelle  per  il
personale, delle società controllate, anche attraverso il contenimento degli oneri contrattuali e delle
assunzioni  di  personale  e  tenuto  conto  di  quanto  stabilito  all'art.  25,  ovvero  delle  eventuali
disposizioni  che  stabiliscono,  a  loro  carico,  divieti  o  limitazioni  alle  assunzioni  di  personale,
tenendo conto del settore in cui ciascun soggetto opera”
 6. “ Le società a controllo pubblico garantiscono il concreto perseguimento degli obiettivi di cui al
comma 5 tramite propri provvedimenti da recepire, ove possibile, nel caso del contenimento degli
oneri contrattuali, in sede di contrattazione di secondo livello.”

ai  sensi  dell’art.3,  comma  5,  del  Decreto  Legge,  24  giugno  2014,  n.  90:  …”.Le
amministrazioni di cui al presente comma coordinano le politiche assunzionali dei soggetti di cui
all'articolo 18, comma 2-bis, del citato decreto-legge n. 112 del 2008 al fine di garantire anche per i
medesimi soggetti una graduale riduzione della percentuale tra spese di personale e spese correnti,
fermo restando quanto previsto dal medesimo articolo 18, comma 2-bis, come da ultimo modificato
dal comma 5-quinquies del presente articolo”;

il Comune di San Giuliano Terme partecipa al 100% la società GeSTe s.r.l. che svolge una
serie di servizi di vario tipo a favore dello stesso comune e della comunità locale;

la  governance  della  società  costituisce  uno  dei  nodi  cruciali  per  presidiare  l’equilibrio
complessivo del “sistema Comune” comprendente sia l'ente comunale che la società;

l’interdipendenza tra il comune e la società determina la necessità di un sistema di governo
omogeneo ispirato a regole comuni;

la legge di stabilità 2014 pone l’accento sull’interdipendenza dei risultati di esercizio degli
organismi  partecipati  con  quelli  dell’ente  partecipante,  prevedendo,  dal  2015,  l’obbligo  di
accantonamento,  in  percentuali  progressive,  delle  eventuali  perdite  di  esercizio  delle  società
partecipate. L’incidenza del costo del personale sul costo della produzione costituisce un indicatore
fondamentale  al  fine  di  verificare  non solo  gli  equilibri  gestionali  della  società,  ma  anche  gli
equilibri complessivi del “sistema Comune”;

è necessario far sì che il fattore di costo riconducibile al personale possa avere un andamento
coerente sia con i risultati aziendali che con le esigenze di servizio della comunità.
Si  rende  necessario,  pertanto,  impartire  alla  società  partecipata,  in  conformità  al  dettato  del
legislatore, indirizzi di carattere generale atti a perseguire gli obiettivi sopra indicati;
Visto il Testo Unico n. 175  del 19 agosto 2016  Testo Unico in materia di società a partecipazione 
pubblica;
Visto il Codice dell'Amministrazione Digitale n. 82 del 2005;
Visto il d.lgs. n. 217 del 13/12/2017;
Visto il D.Lgs n.33/2013
Visto il d.lgs. n. 267 del 2000 e successive modifiche e integrazioni;
Visti i pareri di regolarità tecnica  e  contabile di cui all'art. 49 del d.lgs. 267/2000  ;
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DELIBERA

1. di  approvare  l'allegato  A)  contenente  gli  obiettivi  di  gestione  stabiliti  per  le  società
partecipate e controllate dal comune ai sensi dell'art. 2359 del Codice Civile e le linee di
indirizzo sulle politiche di contenimento delle spese di funzionamento e  del personale della
società  GeSTe  s.r.l.  per  l'anno  2021 ,  disponendo  che  le  suddette,  aventi  carattere
obbligatorio e vincolante,  vengano attuate dalla società con propri provvedimenti entro 30
giorni dall’approvazione della presente delibera,  o entro i  termini previsti  ove differenti,
qualificando  tali  contenuti  come  indirizzi  di  rilevante  interesse  per  l’azionista  la  cui
inosservanza può costituire giusta causa di revoca degli amministratori ai sensi dell’articolo
2383 del codice civile; l'appendice ha valore indicativo.

2. Di comunicare il presente atto alla Società Geste.
3. Di pubblicare il presente atto sull'Albo on line e sul sito istituzionale in Amministrazione

Trasparente .

Inoltre, attesi i motivi di urgenza,
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000
A voti unanimi, palesemente resi,

D E L I B E R A
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Generale
Sergio Di Maio Dott.ssa Norida Di Maio

(atto sottoscritto digitalmente)
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